
Jeudi 4 juin - CM1 
 

Au programme : 

 Correction du travail de mercredi 3/06, 

 Vocabulaire : une nouvelle leçon, Comprendre un mot grâce au radical, au pré-

fixe et au suffixe 

 Lecture : Sans famille - extrait 4 

 Calcul : division avec diviseur à 2 chiffres 

 Histoire : des rois Mérovingiens aux rois Carolingiens 

 

Correction du travail de mercredi 3/06 : 

 
 

Orthographe 

On doit accorder l’attribut du sujet en genre et 
en nombre avec le sujet. 
• Ma mère semble inquiète. 
• Ces poules paraissent inoffensives. 
• La petite fille est endormie. 
• Elles restent des couturières sérieuses. 
• Sa sœur est devenue actrice de cinéma. 
• une, cette 

Calcul mental 

 
• La fleur semble fanée. 
• Le nuage restera menaçant. 
• Ce vêtement paraît neuf. 
• Il paraît satisfait de son cadeau. 
• Elle sera ravie de vous voir. 
 

a 25 x 10  f 10 x 15 

b 5 x 30  g 25 x 3 

c 5 x 31  h 5 x 25 

d 21 x 5  i 8 x 25 

e 12 x 5  j 20 x 25 

a 250  f 150 

b 150  g 75 

c 155  h 125 

d 105  i 200 

e 60  j 500 



Problèmes 
 

 
 
Recherche : 
 
  1 0 0   1 2 
-    9 6   8 
     0 4 
 
Elle ne peut pas faire 9 bouquets, car elle n’a 
pas assez de roses pour cela. 
Elle peut faire 8 bouquets au maximum. 
Dans ce cas, il lui restera 4 roses. 

 
 

 
 
  8 2   2 4 
- 7 2   3 
  1 0 
 
Il lui reste 10 chaises. 

 
Anglais 
 
Voilà à quoi pouvait ressembler le monstre qu’on t’a décrit : 

 
 
The monster has got three arms. 
The first arm has got one hand with six fin-
gers. 
The second arm has got one hand with two 
fingers. 
The third arm has got one hand with four fin-
gers. 
The monster has got two heads. 
The first head has got one eye. 
The second head has got three eyes. 
The monster has got two noses and four 
mouths. 
The monster has got five ears. 
The monster has got four legs and six feet. 



Aujourd’hui : 

Vocabulaire : une nouvelle leçon, Comprendre un mot grâce au radical, au préfixe et au suffixe 

Fais « Je lis et je réfléchis » p 190, puis compare tes réponses à la correction, et lis la leçon V5. 

1. Le suffixe –able signifie « que l’on peut » : discutable signifie « que l’on peut discuter » ; le préfixe in– signifie le 
contraire : indiscutable signifie « que l’on ne  peut pas discuter ». 

2. Mot formé avec le radical -discut- : le verbe discuter. 

3. La définition de « indiscutable », comme déjà dit dans la question 1 est « que l’on ne peut pas discuter ». 

4. Dans le mot réchauffement, on a le préfixe ré-, qui exprime la répétition, et le suffixe –ement, qui indique un 
phénomène, quelque chose qui se passe. « réchauffement » signifie donc : le phénomène par lequel la Terre 
redevient chaude. 



Lecture : Sans famille - extrait 4 



Réponds maintenant aux questions 
sur cet extrait par « vrai » ou « faux ». 
(Si tu réponds faux, donne la bonne 
information.) 
 
1. Vitalis vient chercher Rémi à la mai-

son en présence du couple Barberin. 
 
2. Malgré un départ douloureux, Rémi 
trouve en Capri, l’un des chiens de la 
troupe, un ami. 
 
3. Vitalis tient sa promesse et achète des 
souliers et des vêtements à Rémi. 
 
4. Avant la première représentation, Ré-
mi est confiant et très calme. 



Calcul : la division avec diviseur à 2 chiffres 

Réponds aux question de « Découvrir » p 74, compare-les ensuite à la correction. 

 

Correction : 

  4 8 0   1 0 

- 4 0      4 8   Le quotient, 48, c’est le nombre de dizaines qu’il y a dans 

  0 8 0   le dividende, 480.  

   - 8 0    

     0 0 

 



 

 

 

 

  3 6 0   1 0     6 8 0   1 0     7 4 0   1 0 

- 3 0      3 6   - 6 0      6 8   - 7 0     7 4 

  0 6 0     0 8 0     0 4 0 

   - 6 0      - 8 0        4 0 

     0 0        0 0        0 0 

 

Quand on divise par 10 un nombre qui a 0 comme chiffre des unités, le résultat est 

le nombre de dizaines qu’il y a dans ce nombre. 

 

 

 

Calculer 660 : 30, c’est se demander « dans 660 combien de fois 30 ? ». 660 c’est 

66 dizaines, et 30 c’est 3 dizaines, donc on peut dire « dans 66 (dizaines) combien 

de fois 3 (dizaines) ? » 

Le robot pourrait simplifier les calculs en posant l’opération 66 : 3 au lieu de  

660 : 30 puisque c’est le même résultat. 

 

Histoire : des rois Mérovingiens aux rois Carolingiens 

Lors des 2 dernières séances, nous avons vu que les premiers rois Carolingiens, 

Pépin Le Bref, puis son fils Charlemagne, ont beaucoup agrandi le royaume des 

Francs. Le roi Charlemagne est alors devenu si puissant que le pape, chef des 

chrétiens, le sacre empereur, c’est-à-dire protecteur des chrétiens. 

Aujourd’hui, nous allons voir comment a fait Charlemagne pour diriger un empire 

aussi grand. 

 

Lis ce texte qui décrit les missions des 

comtes. 

1/ D’après toi, qui parle ? 

2/ Quelles sont les missions des comtes ? 

 



Grâce aux comtes, dirigeant chacun un morceau de l’empire au nom de Charle-

magne, celui-ci réussissait à diriger l’immense territoire qu’il avait conquis. Mais 

cette méthode comportait un risque : que les comtes s’installent trop bien dans 

leurs comtés, et qu’ils n’obéissent plus à Charlemagne, alors, pour surveiller leur 

action, l’empereur a nommé les « missi dominici », des sortes de contrôleurs char-

gés de parcourir l’empire et de s’assurer que les comtes restaient fidèles à Charle-

magne. 

 

On a appelé les missi dominici « les 

yeux et les oreilles de l’empereur ». 

3/ D’après toi, pourquoi ? 

 

 

 

 

Charlemagne recevant les rapports des missi dominici 

 

 

Fin du programme ! 


